

Előfizetés:

Helyben:	
Félsz. évre	14 kor.
Hónapról	7 kor.
Negyedévre	3.50 kor.
Egy hónapra	1.26 kor.
Vidékre:	
Félsz. évre	20 kor.
Hónapról	10 kor.
Negyedévre	5 kor.
Egy hónapra	1.80 kor.
Egyes szám 4 fillér.	

KASSAI ÓR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömölöz-utca 2. szám.Kiadóhivatal
Fő-utca 46. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

A kassai koalíciós mise.

(- ss.) Ugyan ne bolondozzon az ur, Fodor Sándor prelátus ur! Hogy ön a hazáért és alkotmányért celebrált tegnap misét? El is vihetné az ördög azt a hazát és azt az alkotmányt, amelyet veszedelem esetén egy mise kiránthatna a hínárból. Méltóságod a koalícióért mondott misét, nem pedig a hazáért és az alkotmányért. Ez utóbbiaknak nincs szükségük se misére, se imádságra. Itt van a magyar nép, amelyről meggyőződésünk, hogy elég ha önmagában bizik: mert ha csupán a misékben bizakodnék, hát iszonyu könnyelműséget követne el.

A magyar nép maga intézte sorsát eddig és maga fogja intézni ezentúl is, mert amikor a magyarok istenétől és a Szűz Máriától várt mindent, hát történelem bizonyossága szerint mindig elhasalt.

Igenis, Fodor kanonok ur, a magyar válság ügyét tessék csak egész nyugodtan a magyar népre bizni. Majd mi rendbehozzuk a dolgot anélkül, hogy kunyorálnánk az Uristennél. Mert minek kunyorálnánk? Az egyes emberek ám könnyörögjenek privát ügyeikben az istenhez: de egy egész nemzet, amely térdein fetreng bármily hatalmasság előtt: ez bizony nem valami dicsteljes látvány.

Éppen ez okból mi az alkotmányért tartott misét határozottan visszautasítjuk. Egy nemzet se nem gyerek, se nem vénasszony.

De másrészt: ha a koalíció a népet már becsapta, csak nem gondolja, hogy be fogja tudni csapni az istent is? A magyar nép egykedvűen tekinti a koalíció és a király közötti harcot és még az se izgatja, hogy ez a harc a koalíció teljes vereségével fog végződni. Ellenkezőleg: ki ne örülne annak, hogy az ultramontánokat, arisztokra-

tákat egyszer már maga a király segít a nemzetnek legyűrni?

Tehát méltóságos kanonok ur, Fodor Sándor ur, nehogy ön abban a képzelődésben legyen, hogy a magyar nemzet nevében imádkozott a mise alatt istenhez. Mert ön *csak a koalíció nevében* imádkozott. Ez pedig egy kis különbség. Reméljük, hogy ezt méltóztatik beismerni. A magyar nemzet és a magyar nép nem azonos a koalícióval. Mert ha azonos volna, hát akkor el kellene bujnunk az isten elől, nem hogy még elibe csusszunk, másszunk.

Hogy a huszadik században még akadnak józan emberek, akik nem ismerik fel, hogy a klerikálisok a mostani válságot az egyház megrendült tekintélyének helyreállítására szereznek felhasználni! Molnár János prelátus, a néppárti fő farizeus a budapesti bazilikában megkezdte az alkotmányért való misemondást, Fodor Sándor kanonok Kassán folytatta. Jellemző, hogy ugy a budapesti, mint kassai koalíció szentül meg volt győződve, hogy a misézés használni fog — abban az irányban, hogy a király meggondolja a dolgot és mégis csak megbizsa Andrássyt a kormányalakítással.

Engedelmet kérünk, de nekünk az az álláspontunk, hogy ha már a királyt sem szabad belevonni a pártkülzelmekbe, még kevésbé szabad ezt tenni a királyok királyával: az istennel. És hiába erőlködik úgy Molnár János apát, mint Fodor Sándor kanonok: a magyar közönségben nem lehet elterjeszteni a hitet, hogy a magyar válság a szerint fog eldőlni, amint az isten magát elhatározza és hogy az isten elhatározása attól függ, hogy mennyit rimázkodnak hozzá az érdekeltek.

Bizony: itt hiába minden elszörnyülködés, Fodor Sándor barátunk. Az ön koalíciós miséje sem a koalíciónak, sem a klerikalizmusnak nem szerzett híveket. A koalíciónak már lütek, az egyház pedig ne ártsa magát a politikába, mert ennek az a vége, ami lett Franciáországban. Habár ebből az okból politizáljon az egyház, csak politizáljon... Hátha nem kell cammognunk Franciaország után, hanem egy ugrással utolérjük?

Hadik Béla beszámolója

Nyílt levélben szól Hadik Béla gróf volt orsz. képviselő a kassai választókhoz, akiknek teljes tizenhárom hónapi képviselősege alatt feléje se nézett. Levélből kitetszik, hogy most is csak kénytelenségből áll velünk szóba az arisztokrata főúr. Tudniillik neki mandátum kell, hogy a közéletben jogcíme legyen szerepelni, és Kassa népe arra való, hogy ezt a mandátumot a mágnásnak liferálja.

Egyébként a nyílt levél egy olyan állítással kezdődik, amely a tényeknek meg nem felel. Mert nem való, hogy Hadik beszámoló beszédét Kassán a hatóság betiltotta volna. Ellenkezőleg: a Schalkház nagytermébe összehívni tervezett beszámológyűlés ellen senkinek kifogása nem volt.

A dolognak más a bibije. Stekkerék ugyanis tapogatózván, arra a kellemetlen tapasztalatra jutottak, hogy a kassai nép a Hadik féle beszámolóra tömegesen elment volna, de nem azért, hogy az ex képviselőnek hódoljon, hanem hogy felszólítsa őt, miszerint ne akarja a következő választásnál is boldogítani Kassa városát. Mert itt nem lesz több képviselő, csak az a jelölt, aki először érdemes a képviselőségre és másodsor, aki megvalósítani akarja az általános választói jogot, nem pedig a mágnások és gentryk kedvéért elpaklizni.

Bizony ezért fanyalodtak az írásbeli beszámolóra, nem pedig más miatt. Csupán Kassára jött a beszámolót rendező párthivek-

nek a koalíciós lapok által ordított rémhír, hogy a belügyminiszter egyáltalán minden beszámolóinak megtartását betiltotta. Így aztán ennek ürügye alatt a szóbeli beszámolót el lehetett svindlizni, sőt az írásbeli beszámolóban a betiltásról hangzatos frázisokat megereszteni.

A mi a Hadik-féle beszámoló nyílt levél politikai tartalmát illeti, hát aki ezt nem ismeri, nem veszít általa semmit, de nem nyer az se, aki véletlenül elővasta. Hadik Béla gróf mint politikus csak uraságoktól levett eszmék köntösét bírja magára öltetni. Amiket nyílt levelében elmond, azt más koalíciósok többnyire jobban és tetszetősebb alakban már százszor is elmondották. Ami pedig az egésznek lényegét illeti, ez nem egyéb, mint üres közjogi morfondírozás, sőt még találóbban jellemezve: közjoginyavalygás, amely Magyarországnak hatvanhét óra folytonos átka volt, s amely miatt most közel negyvenéves bámulatos haladásunk egyszerre megakadt.

Persze, éppen ez a haladás, a mely kezdett végre demokrata irányu lenni, csöditette egy táborba azokat, akik Magyarországon az osztályuralmat akarják tovább is fentartani. Hadik Béla gróf, mint az Andrássyak rokona egy demokrata Magyarországon nem érezheti jól magát, mert ő csak kétféle néposztályt akar a mágnás és uri osztály mellett: a parasztot és munkást, akik dolgoznak és a zsidót, aki pénz ad kölcsön.

No de már is több szót vesztegettünk szeretett ex képviselőnk nyílt levelére, mint amennyit megérdemel. Térjünk tehát napirendre fölötté, de írója fölött is, akiről megjövendőlhettük, hogy nem lesz többé alkalma Kassa közönségéhez a mandátum átvétele végett — leereszkedni.

A kidobott városatyák.

— Tessék kitérdelni. —

A kassai koalíció csak nem akar okulni eddigi kudarcain,

amelyeket a főispánnal kezdett gyerekeskedéseivel vallott.

Pedig itt volna intő példa gyanánt a koalíciós főpribék, Juhász Béla, aki azt hitte, hogy feljelentésével legalább meghurcolja a főispánt és a bíróságok elé kényszeríti. Igaz, hogy Juhász Béla azt, amit tett, a jóléti bizottság utasítására tette: de hát éppen ebben áll a koalíciós pribékség.

A Juhász Béla által tett »bűnvádi feljelentések« egymásután befagytak. A vizsgálóbíró ugyan még komolyan vette őket, de már a törvényszék nem blamáta magát.

A koalíciós lapok heteken át a ből éltek, hogy közölték szó-ról-szóra Juhász Béla feljenteit és a vizsgálóbíró végzéseit. A sokszor kétségbejítő kézírathányt ez a két külső munkatárs enyhítette.

Most újra vígan vannak a koalíciós lapok: ismét jön a helyi érdekességű kézirat özönével. Ökölnyi betűk hirdetik, hogy »Három bűnvád Pongrácz ellen.« A Kassán tartózkodó idegen embernek azt kell hinnie e cím után, hogy legalább is öt évi börtön az, amit Balló, Berzáczy és Balogh urak most a főispánra ki fognak mérteni.

Mert már megint erőt vett a kassai koalíció a feljelentési mánia. Ugylátszik ez a három ur megint felült Glück Lipót dr.-nak, aki örül, hogy végre akad valaki, aki egy ügyet rábiz. Glück Lipót dr. ugyanis olyan ugynevezett »vad« koalíciós, aki nek legfőbb élvezete, ha elvtársai megkergülnek. Azt hiszi, hogy a koalíció biztosan győz, ha minél nagyobb komisszágokat művel az »alkotmány védelmében.«

Hát Glück Lipót egyszerre három »bűnvádi feljelentést« szerkesztett gróf Pongrácz Ferenc főispán ellen, amiért a legutóbbi városi közgyűlésen kivezettette Balló, Balogh és Berzáczy izgága urakat.

A feljelentést érdemes elolvasni, mert naivságain az ember jóízűen elmosolyoghat. Így többek közt tagadja Glück dr., hogy a főispánnak joga volna egy bizottsági tagot izgágaság miatt kivezettetni. Mert, ugymond, ha ehez joga volna, akkor joga volna ahhoz is, hogy letérdepeltetné ama városatyákat, akik rendetlenkednek.

Lám, ez az! Üdvözöljük ezt az eszmét, még pedig hazafias örömmel. Minek kivezettetni az ordító koalíciós városatyákat? Ellenkezőleg: csak maradjanak benn és az elnöki emelvény előtt térdepeljenek kukoricára. Aki pedig svindlíz és a kukoricáról lecsuszik, az a közgyűlés után 3-4 óráig bezárva maradjon.

Ajánljuk ezt az eszmét a kassai közönségnek, hogy fontolja meg. Mert ha a letérdepelés a városi közgyűléseken divatba jön, olyan óriási idegen forgalom lesz Kassán, amely mellett még Budapest is elbujhat. Ha a koalíciós városatyákban igazán önzetlen hazafiaság van, hát többé nem vezettetik ki magukat, hanem inkább választják a térdepelést.

Még egyszer Horváth Edith ügye.

— Kik a spiclik? —

A koalíció arroganciája, amely már kezdett határokat nem ismerni, talán alábbhagy egy kissé Horváth Edith tanítónő esete után. A mi az eset körül felmerült, ez mégis több egy kicsit a soknál.

Egy fővárosi lap hírül adta, hogy a nevezett tanítónő 9-10 éves leánykát akart a koalíció »szent ügyének« preparálni. A hirt mi is közöltük. Nosza ránk támadt egy kassai újság, amely szerint Horváth Edith hazafias kötelességet teljesített egyrészt, másrészt nem is igaz, hogy olyan előadást tartott volna, a mi nem szabad.

A felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint a tanítónő maga beismeri, hogy beszélt a Talpra magyarról, a politikai válságról stb. De azt hozza fel védelmére, hogy tanítványai voltak minderre kíváncsiak s ő csak kielégítette ezt a kíváncsiságot.

Hát mi száz aranyat tűzünk ki annak, aki elhiszi, hogy a negyedik elemibe járó 9-10 éves leánykák annyira érdeklődnek a színházi események után, hogy megkérdézik tanítónőjüket: miért tiltotta be a főispán a Talpra magyar elszavallását? Mert hisz a főispán azt se tudta, hogy fogják e szaválni a Talpra magyart vagy nem fogják és az egész betiltási história közönséges koalíciós hazugság volt.

De másik száz aranyat tűzünk ki annak is, aki elhiszi, hogy egy 9-10 éves elemi iskolás leány azt kérdezte volna tanítónőjétől, hogy »mért vannak mostan zavargások?« Először is: az utóbbi időben Kassán nem voltak zavargások. Másodszor: egy elemi iskolás leány nem is tudja, hogy egyáltalán mi a zavargás.

A »Napló« jónak látja ez alkalomból megszegni azt az egyességet, amelyet a kassai újságírók becsületszóval fogadtak egymásnak, hogy t. i. egymás személyét a politikából kifolyólag nem fogják bántani, mert hisz nem az újságírók csinálják a po-

litikát, hanem a pártok csinálják, s az újságírók csupán a pártok szolgálatában állanak, kiki oda csatlakozván, ahová őt a meggyőződés vonzza.

De nemcsak a becsületszóra kötött paktumot szegte meg a Napló, hanem belehurcolt a politikai küzdelmekbe egy ártatlan kis leánykát is, aki Horváth Edith tanítványa. Erről a kis leánykáról azt merészeli állítani a Napló, hogy spicliszerepet játszott és — másként mondta el azt, amit Horváth Edith elmondott. Vagyis azt állítja, hogy a kis leányka célszerűen olyan valamit fogott rá tanítónőjére, amit ez nem mondott. Ime, a koalíciós arrogancia, jobban mondva imperinencia, amely szerint érdektelen tíz éves leánykák hazudnak, de egy megszeppent koalíciós tanítónő igazat mond jegyzőkönyvbe. Ime továbbá: a Napló képes önkényes kombinációból meghurcolni becsületszava ellenére egy újságíró társát, sőt egy kis tíz éves leánykát is, csakhogy egy tanítónőt, aki elvetette a sulykot és helytelen dolgot művelt, a csávából kiségiten. Ez talán lovagiasság? Lehet, de akkor koalíciós lovagiasság.

A Napló meg is mondja, hogy mért fogja rá a spiclikedés vádját a tíz éves gyermekleányra. Azért, mert ez a leányka már most »politikai írásbeli gyakorlatokat ír.«

Kérdezzük: honnan tudhat ilyen dolgot a Napló más uton, mint spiclikedés útján? Mert először, hogy minő írásbeli gyakorlatokat csinál valaki, ez az iskola tanítói testületének hivatalos titka, amelyet nem szoktak az újságok orrára kötni. Másodszor valótlanság az, hogy az illető tanuló leány politikai gyakorlatokat szokott írni. Az egész dologban annyi igaz, hogy mint intelligens gyermek, ilyen feladott mondatok helyett: a gyermek alszik, a madár dalol, az eső esik stb. praktikusabb mondatokat ír, például: a szerkesztő ollóz, a rikkancs kiabál, a rendőr vigyáz stb. Egy tíz éves gyermek tollából ez talán még nem politika, legföllebb egy nem sablonos felfogásnak megnyilatkozása.

Mindezt, bár kicsinyesnek látszik, szóvá kellett tennünk, mert semmi szín alatt nem engedhetjük elhatalmasodni a felfogást, hogy a koalíció azonnal szent és sérthetetlen, mihelyt annak egy hölgy az apostola. Nem is volna rossz, ha el kellene hallgatnia az igazságnak, mihelyt asszonyok vegyülnek a játékba.

Horváth Edith kisasszony a legkitünőbb tanítónők egyike, a kit tanítványai is bálványoznak. Hogy miért kellett neki előadást tartani a napi politikáról

apró gyermekek előtt: ezt nem tulajdoníthatjuk másnak, mint a koalíciós terrorizmusnak, amely mostani végvonaglásában már se istent, se embert nem néz, csakhogy az állami kormányzatnak minél több galibát okozhasson s ha már ez se megy, legalább a mérgét kiadhassa.

A kassai Sport-telep.

»Megenyhült a lég, vidul a határ«, — közeleg a tavasz. És újra birtokunkba vehetjük a szabad természetet, csatangolhatunk az erdőkön, mezőkön és — ami az ifjuságnak a legkedvesebb dolga — sportolhatunk erősen.

A kassai sportélet ime gyönyörűen kibontakozott. A mult esztendőben még a kezdet nehézségeivel küzdöttünk, a sport-telep ugyan felépült — és ez kitünő eredménye volt a sport életünknek — nagyszabásu országos verseny is rendeztetett, de azért lépten-nyomon akadályokra bukkantunk, melyeket el kellett hártítani.

De most már tiszta az út, a kezdet nehézségei le vannak küzdve. Sőt még a tél sem télt el eredménytelenül, ifjaink a szertornázásban gyönyörűen haladtak, amire szép példa volt a multkori disztorna.

Alapos tehát a remény, hogy sportéletünk ez évben nagyszerű lendületet veend s a kassai új sport-telep olyan mérvőzések színhelye lesz, melyek országos érdeklődést fognak kelteni.

Mert van itt intéző s kezdeményező erő is, mely aztán a kész anyagot formálni tudja. Most tehát a legfőbb dolog a folytonos training, a szívós gyakorlatozás, melynek szép eredményei vannak.

Különösen áll ez a football-sportra. Alkalmas embereink s alkalmas helyünk van, a kassai sport-egyletek válogatott csapatjának tehát félelmetes hírnévre kellene szert tenni. Tudjuk, hogy egy-egy angol csapat addig trainirozik, addig tanulja az összjáték pompás mesterségét, míg világszerte hódító utra indul. Nos, ha a kassai football csapat elé nem is ekkora reménységgel nézünk, de bizvást meg lehetne kísérelni oly csapat alakítását, mely országszerte hírneves lenne s a budapesti versenyeken is első helyet foglalna el.

Azt hisszük, hogy a kassai sport telepnek az ilyen kitünő football csapat megalakítása egyik szép eredménye lesz.

TELEFONHIREK.

A vezérő-bizottság és Bánffy.

Budapest, márc. 5.

A szövetség ellenzék vezérő-bizottsága holnap ülésezik. Ez az ülés híre szerint foglalkozni fog Bánffy Dezső báró nyílt levelével.

Nagyon valószínű, hogy Bánffy ki fog lépni a koalícióból.

A néppárt.

Budapest, márc. 5.

Az országgyűlési néppárt ma délelőtt Molnár János apát lakásán Zichy János gróf főrendiházi tag elnöklése alatt értekezletet tartott. Az értekezleten részt vettek Zichy Aladár gróf, Zboray Aladár, Kaas Ivor báró.

Az értekezleten a választási eshetőségekkel foglalkoztak, minthogy azonban biztos értesülés a választásról nincs, határozatot nem hozhattak.

A főváros és az adók.

Budapest, márc. 5.

Budapestszékesfőváros tanácsa ma délelőtt Rózsavölgyi helyettes polgármester elnöklésével ülésezett. A tanács utasította a városi pénztárt, hogy a pénztárba befolyt önkéntes adókat azonnal szállítsa be az állampénztárba, s kimondotta, hogy a jövőben befolyandó adókat is be fogja szállítani.

Pestmegye közigazgatása.

Budapest, márc. 5.

Pestvármegyében ma folyik tovább a hivatal átadások. A közigazgatás menete zavart szenvedni nem fog, mert a tisztviselők legnagyobb részét sikerült rábírnai a hivatalban maradásra.

Pestvármegye törvényhatósági bizottságának több tagja ma délelőtt értekezletet tartott, amelyen arról tanácskoztak, mik volnának azok a módosítások, amelyek mellett az eddig resistáló tisztviselők megmaradhatnak állásaikban.

Az új miniszterek.

Budapest, márc. 5.

Az új miniszterek kinevezését holnapra várják. Po-

litikai körökben beszélnek, hogy az új igazságügyminiszter Geguss Gusztáv lesz. Illetékes helyen azonban Geguss kinevezéséről nem tudnak semmit.

Zólyom és a magyar ipar.

Besztercebánya, márc. 5.

Besztercebányán kiadták a jelszót, hogy csak magyar ipartermékeket fognak használni. A megindult mozgalom védőegyesületet akar alakítani. Az alakuló közgyűlést a legközelebbi napokban szándékoznak megtartani.

Hóvihár.

Budapest, márc. 5.

Felső-Vissóról jelentik, hogy ott tegnap óriási hóvihár volt, mely a környéken nagy károkat okozott.

Agyonlőtt rendőrtiszt.

Pétevár, márc. 5.

Lotzból jelentik, hogy ott tegnap este nyílt utcán lelőtték a rendőrfelügyelőt. A tettesek elmenekültek.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

NAPIHIREK.

A kassai szocialisták és Hadik Béla gróf.

Mint értesülünk, a kassai szociáldemokratapárt tagjai jövő vasárnap, március 11-én népgyűlést tartanak, amelynek egyedüli tárgya lesz Hadik Béla gróf ex képviselő nyílt levele és az abból kifejtett általános választói jog. A népgyűlés impozánsnak ígérkezik, mert nemcsak a szocialisták fognak ott megjelenni, hanem a népjogok kiterjesztésének kassai hívei is.

Hadik Béla gróf nyílt levele, mint lapunk más helyén kellőleg méltatjuk, azt akarja elhíttetni a polgársággal, hogy a szóbeli beszámolót a rendőrség nem engedélyezte. Itt is kijelentjük, hogy ez nem felel meg a valóságnak, ellenben igaz, hogy a Hadik-féle népgyűlés bejelentői a bejelentést egyszerűen visszavonták.

Hogy ennek a visszaszívásnak mi az oka, ezt mai cikkünk megmagyarázza. Ha e magyarázatot valaki tagadásba venné, mi biztosítjuk őt, hogy amennyire gróf Pongrácz Ferenc főispánt ismerjük, ő maga fog mindent elkövetni arra nézve, hogy Hadik Béla gróf, ha akar, Kassán beszámoló beszédet tarthasson, még a szabad ég alatt is.

Mulatság — böjttben.

Ha Klein Lipót a militarizmusnak mártírhalállal nem adózott volna, igaz örömmel tekintetett volna egyik kedves eszméjének, a kassai munkásdalárdának vasárnap este aratott nagy sikerére. E napon volt ugyanis a kassai általános munkásdalárdák hangversenyyel egybekötött márciusi ünnepélye, melyen a dalárda először mutatkozott be a nyilvánosságnak, még pedig minden várakozást felülmúló sikerrel.

A kassai munkásság igaz lelkesedéstől áthatva oly precizen előadott énekszámokkal lépett fel, hogy ez kezdő dalárdánál igazán ritkaságszámba megy.

A mulatság lefolyásáról a következőkben számolunk be:

A Schubert-féle tánctermet már 8 óra tájban zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség, fél 9 órakor lépett pódiumra a dalárda és az ünnepélyt megnyitotta a »Fel bösz harcra« kezdetű dallal, amely hosszas tapsot aratott. Azután Horváth Fülöp szavalta el a »Forradalom« c. költeményt oly érzéssel, hogy a hallgatóságot szinte magával látszott ragadni, majd Wagner Mariska a »Nők« c. verset szavalta el kedvesen és igen hatásosan.

Szavalt még Bukóczy Mártha és Klein J., kik zajos tapsban részesültek. Nagy hatást ért el Neuman Árpád hegedűszólója és Kovál Adám kuplái. Közben még nagy sikerrel a dalárda lépett fel három énekszámmal, mely után tánc következett. Az első négyest 80 pár táncolta.

A mulatság reggeli öt óráig tartott, a mikor a mulatók a marseillaise felemelő akkordjai mellett távozott.

— »Die vereinigten Staaten von gross Österreich« cím alatt Popovics C. Aurél oláh agitátor Lipcsében német nyelven könyvet adott ki, melynek elkobzását és lefoglalását miután felség sértést és büntett elkövetésére vonatkozó egyenes felhívást tartalmaz, a budapesti büntető törvényszék vizsgálóbírája elrendelte. E mai napon alispánhelyettes a belügyminiszter távirati rendelete alapján 2189. sz. a. a járási főszolgabírákat érélyes

nyomozás megindítására utasította azzal, hogy a mondott könyvnek német, vagy román példányait késedelem nélkül elkobozzák s a netalán lefoglalt könyvpéldányokat a budapesti kir. ügyészséghez való juttatás végett hozzá betérjesszék.

— Fegyelmi vizsgálat Eszkáros község előjárói ellen; az állami elemi népiskola céljaira 1899. évben felépített új épületen mutatkozó falrepedések a községi előjáróság vétkes gondatlansága és közönye miatt következtében, a vármegye hatósága Halmos Ármin csányi körjegyző és az eszkárosi bíró ellen mai napon a fegyelmi vizsgálatot elrendelte s annak fogantatásával Schmidt Dezső főzéri járási főszolgabíró bizta meg. Az érdekes fegyelmi ügygel kapcsolatban kártérítés iránti felelősség megállapítása is szóba jön; az új isolaépület egyenlőtlen ülepedése következtében ugyanis falrepedések mutatkoztak és erős falkötő vasak alkalmazása vált szükségessé.

— A Kazinczy-kör felolvasóestélye. Diszes és nagyszámú közönség élénk érdeklődése mellett tartotta meg Léway István felső kereskedelmi iskolai igazgató a hó 3-án »Schweic«-ról szóló felolvasását a Kazinczy-kör estélyén. A körülbelül 100 vetített képpel kísért felolvasást úgy a munka szép nyelvezete és gondos egybeállítás, valamint a képek sikerült volna miatt kiváló becses birt. Léwayt a közönség több mint egy órán át tartott élvezetes felolvasásáért meg is éljenezte és tapsokkal honorálta.

Közreműködött az estélyen Strasser Sándor is, ki Léwaynak a képek vetítésénél segédkezett. A Kazinczy-körnek ez volt a tél folyamán utolsó felolvasóestélye. A kör azonban megünnepli március 15-ikét a Schalkház-szálló dísztermében, melyre vonatkozólag a műsor egybeállítását most van folyamatban.

Kiadja: „Kassai Őr“ kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.



Makulatura-papír

olcsón eladó

Kossuth Sajos-utca 16.



Ne
tessék
mutatványszámot
kérni,

mert a ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget AZ UJSÁG politikai napilapra április hó 1-jétől számítva, annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapot:

≡≡≡ **AZ UJSÁG-ot,** ≡≡≡

de az előfizetést csak április hó 1-től számítjuk. — **ELŐFIZETÉSI ÁRAK:** Egy hónapra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, fél-
~~~~~ évre 14 korona, egész évre 28 korona. ~~~~~

**AZ UJSÁG**  
gyönyörű  
**HUSVÉTI**  
ajándékát:

**AZ UJSÁG ALBUM-át**

AZ UJSÁG minden előfizetője megkapja 72 fillér portó beküldése ellenében, a ki AZ UJSÁG-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként vagy hanvonként, de félévi kötelezettséggel előfizet. — Megrendelési cím: AZ UJSÁG kiadóhivatala, Budapesten, VII., Kerepesi-ut 54. szám.